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.  تشض تٛػشٌشٌط – خًٍٍ –ٌؼٍى تٙاء : شأٌٛح 

  

 

 

 :انتمزَن الأول 

 

100Vأضغ فً وأط تٍشش حعُ      mL  الأصٚخِٓ ِحٍٛي حّض    

3( )H NO   ًٌٌّٛ1ذشوٍضٖ ا /C mol L، 

19.2m  ورٍحٔضٍف ٌٗ       g إٌحاط ِٓ( Cu ). 

/ ػٍّا أْ اٌصٕائٍرٍٓ/- 1  ReOx d اٌذاخٍراْ فً اٌرفاػً ّ٘ا  
2

3( / ),( / )Cu Cu NO NO  

 اٌرفاػً إٌّّزض ٌٍرحٛي اٌغاتك ً٘اٌّؼثشج ػٓ تٍٓ أْ اٌّؼادٌح   /  أ
2

( ) 3( ) ( ) ( ) ( ) 2 ( )3 2 8 3 2 4s aq aq aq g LCu NO H Cu NO H O            

.  احغة وٍّح اٌّادج الاترذائٍح ٌٍّرفاػلاخ/-   ب

   .  أٔشئ ظذٚي ذمذَ اٌرفاػً إٌّّزض ٌٍرحٛي اٌغاتك/-رـ

.   حذد اٌّرفاػً اٌّحذ /- د

  250c ػٍّا أْ اٌرعشتح أظشٌد فً دسظح اٌحشاسج /-2 

510Pٚذحد اٌضغظ     pa 

 تٍٓ أْ اٌحعُ اًٌٌّٛ ٌٍغاصاخ فً ششٚط اٌرعشتح   /- أ

    ٛ٘24 /MV L mol 

 اٚظذ اٌؼلالح تٍٓ حعُ غاص أوغٍذ /- ب

) الأصٚخ   )NOV َإٌّطٍك ٚاٌرمذ( x) 

) الأصٚخ غاص أوغٍذ ذغٍش حعُ لاتً  ٌؼطً اٌشىً اٌُ/-3  )NOV  تذلاٌح اٌضِٓ  

  .t= 20 sفً اٌٍحظح    ػشف عشػح اٌرفاػً ٚاحغة لٍّرٙا /-   أ

   .  t = 30 sفً اٌٍحظح   اعرٕرط اٌرشوٍة اًٌٌّٛ ٌٍّضٌط/-  ب

 (x )  ٌٍّحٍٛي تذلاٌح اٌرمذَ(t)أػظ ػثاسج إٌالٍٍح إٌٛػٍح /- 4 

    :ٌؼطى      

2

( ) ( )

2 2 2

, 8.31 / . , ( ) 64 /

10.4 / , 7.14 / , 35 /

g g

Cu NO H

PV n RT R J K Mol M Cu g mol

mSm mol mSm mol mSm mo    

  

  
          

 

 :انتمزَن انخانٍ 

 .Red )  /OX (  (O2 / H2O2 ) .  (H2O2/ H2O) ٌّحٍٛي اٌّاء الاوغعًٍٕ  شٕائٍراْ

وّا أْ اٌّاء الاوغعًٍٕ فً ششٚط ذعشٌثٍح خاصح، ٌّىٕٗ اٌرفاػً راذٍا حغة اٌّؼادٌح اٌرفاػً 

 H2O2  =  2H2O  + O2 2 :اٌراٌٍح 

٘زا اٌرفاػً تطًء فً اٌذسظح اٌحشاسج ػادٌح غٍش أٗ ٌّىٓ اٌضٌادج فً عشػرٗ تٛظٛد ٚعٍظ 

 وٍٍّائً 

  Vm = 25 L /moL: اٌحعُ اٌّٛاًٌ ٌٍغاصاخ فً  ششٚط اٌرعشتح ٘ٛ :اٌّؼطٍاخ 

 ( 1) دساعح اٌرفاػً :انزشء ا
 اورة ِؼادٌرٍٓ إٌصفٍرٍٓ  ٌلأوغذج ٚ الإسظاع اٌّرؼٍمرٍٓ  تاٌصٕائٍرٍٓ اٌٍراْ ٌشاسن فٍّٙا اٌّاء /1

 الاوغعًٍٕ 

 (1) أٔعض ظذٚي ذمذَ اٌرفاػً /2
 .  ذؼٍٍٓ اٌرشوٍض اًٌٌّٛ الاترذائً ٌّحٍٛي اٌّاء الاوغعًٍٕ :انزشء ب 

، (1) ِٓ اٌّاء الاوغعًٍٕ فً أٔثٛب اخرثاس ػاذُ، ٚفً اٌظشٚف  اٌرفاػً اٌزاذً L1 ٔضغ 
 . ِٓ شٕائً الأوغعٍٓ L10 ٔحصً فً إٌٙاٌح ػٍى 

  ػٍٍٙا  اشش اٌرفاػً  ياحغة وٍّح ِادج شٕائً الأوغعٍٓ اٌّحص /1

  mol /l 0.80 ٌرشوٍض ِحاٚي اٌّاء الأوغٛظًٍٕ ذماسب   اشثد اٌمٍّح إٌظشٌح/2

 ِٓ  V0 = 10 ml ٖ ٔشٌذ ِؼشفح اٌمٍّح اٌحمٍمٍح ٌٙزا اٌرشوٍض ٚ ِٓ اظً راٌه ،ٔأخز حعّا لذس/3

  فً  C1 = 0.2 mol /lِحٍٛي اٌّاء الاوغعًٍٕ ، ٚٔؼاٌشٖ تّحٍٛي تشِٕغٕاخ اٌثٛذاعٍَٛ رٚ اٌرشوٍض

MnO4)  .( O2 / H2O2)ٚعظ حّضً  اٌصٕائٍاخ  اٌّشاسوح فً ٘زٖ اٌّؼاٌش ً٘ 
-
/ Mn

2+
حعُ .(

 ِؼادٌح ذفاػً اٌّؼاٌش  VE = 14.6 mlؤِحٍٛي تشِٕغٕاخ  اٌثٛذاعٍَٛ اٌّغىٛب ٌؼادي ػٕذ اٌرىاف

 ً٘ :2 MnO4
-
  +    5H2O2 +  6H3O

+
       =    2Mn

2+
 +    5CO2  + 14H2O 

 :ػٍّا أْ شٛاسد اٌثشِٕغٕاخ ذؼطً اٌٍْٛ اٌثٕفغعً ٌٍّحٍٛي اٌّائً اٌزي ٌحرٛي ػٍٍٙا 

 (( 2 )اٌرفاػً)   وٍف ٌّىٓ ِؼشفح تٍٛؽ ٔمطح اٌرىافؤ ٌٙزٖ اٌّؼاٌش /ا
ِٓ اٌثشِٕغٕاخ   -n MnO4  ٚوٍّح اٌّادج اٌّضافحnH2O2  اٚظذ اٌؼلالح تٍٓ وٍّح اٌّادج الاترذائٍح/ب

 .ػٕذ اٌرىافؤ 

شُ احغة ٘زٖ اٌمٍّح   VE . V0 .C1  اًٌٌّٛ ٌٍّاء الأوغٛظًٍٕ تذلاٌح ص اٚظذ ػثاسج اٌرشوً/ث

  ٌٍرشوٍض جاٌرعشٌثً

 . لاسْ ٘زٖ اٌمٍّح اٌرعشٌثٍح تاٌمٍّح اٌرضشٌح ٌٍرشوٍض اٌّحغٛتح عاتما شُ ضغ ذفغٍشا ِحرّلا ٌزٌه /ث

 

 :انتمزَن انخانج 

 KMnO4 تشِٕغٕاخ اٌثٛذاعٍَٛ ي  ِٓ ِحٍٛ V=50 ml ّٔضض حعّا t = 0 sػٕذ اٌٍحظح  

   ِٓ ِحٍٛي ٌحّض  V2 = 50 ml ٚحعّا لذسٖ  C1 =0.2 mol/lاٌّحّض ذشوٍضٖ اًٌٌّٛ  

  C2 =0.6 mol /l ذشوٍضٖ اًٌٌّٛ H2C2O4الاوغاٌٍه 

Red ) /1 OX (      (CO2 / H2C2O4) .  (MnO4ذؼطً اٌصٕائٍاخ   
-
/ Mn

2+
). 

 . ٚ اٌّشظغ د أػظ ذؼشٌف وً ِٓ اٌّؤوظ/1

 . اورة اٌّؼادٌرٍٓ إٌصفٍرٍٓ شُ ِؼادٌح ذفاػً الأوغذج الاسظاػٍح /2

 . اشئ ظذٚي ذمذَ اٌرفاػً /3

  الاترذائً اٌغرٛوٍِٛرشي ؟ض خً اٌّضي/4

MnO4 ٌررثغ ذطٛس اٌرفاػً ٔمٍظ خلاي وً دلٍمح اٌرشوٍض اًٌٌّٛ ٌشٛاسد اٌثشِٕغٕاخ /5 
-

 

 

  :انىحذة الأونً 

اٌّراتؼح اٌضٍِٕح ٌرحٛي  

  فً ٚعظ ِائًوٍٍّائً

انزمهىرَت انزشائزَت انذَمقزاطُت 

 انشؼبُت

وسارة انتزبُــت انىطنُــت   

خ س +س+ع خ3: انمظتىي 
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 : فً اٌّضٌط فٕحصً ػٍى اٌعذٚي اٌراًٌ 

 

 

 

 فً اٌّضٌط ؟H2C2O4   و-MnO4 احغة اٌرشوٍض اًٌٌّٛ الاترذائً ٌـ /ا

f(t)   [MnO4 = اسعُ ِٕحٕى اٌرغٍشاخ/ب
--] 

MnO4   ٚشٛاسد+Mn2 تٍٓ أْ اٌرشوٍض اًٌٌّٛ  ٌشٛاسد /د
-

 :ٌؼطى تاٌؼلالح 

 
MnO4 اعرٕرط اٌؼلالح تٍٓ عشػح اخرفاء شٛاسد /د

-
Mn ٚ عشػح ذشىً شٛاسد 

2+
 

Mn احغة اٌغشػح اٌّرٛعطح ٌرشىًٍ /ه
2+

   t2 = 6min و  t1 = 3min  تٍٓ اٌٍحضرٍٓ 

 

 :انتمزَن انزابغ 
 ٚظٛد فً ٚ شاترح حشاسج دسظح ػٕذ (Na+ (aq)+ClO-(aq) )ظافًٍ ِاء ذفىه ٔذسط
Co  اٌىٛتاٌد شٛاسد)  ٚعٍظ

2+)  
  (ClO-(aq)) = O2 (g) + 2 Cl-(aq) 2 اٌىٍٍّائٍح تاٌّؼادٌح ٚاٌثطئ اٌراَ اٌىٍٍّائً اٌرحٛي ٌّٕزض

 اًٌٌّٛ  ذشوٍضSٖ) 1 )ظافًٍ ِاء ِٓ V1= 100 mL حعُ دٚسق فً ٔضغ

C1= 0,4 mol.L
- 1

 t = 0   اٌٍحظح فً ٚ 

 اٌّحعٛصفً ٚ إٌّطٍك الأوغعٍٓ شٕائً غاص ضغظ ٔمٍظ اٌّحٍٛي شُ فً اٌٛعٍظ ٔضغ
 فً اٌّذٚٔح إٌرائط ػٍى فحصٍٕا θ1 = 17ºC  حشاسج دسظح ػٕذ V= 1,2 L    حعّٙ دٚسق
 :  اٌراًٌ اٌعذٚي

 

 

 

 

 

 اٌٛعٍظ • اٌّؤوغذ • : ب اٌّمصٛد 1

 . حٍس (C0) اًٌٌّٛ ذشوٍضٖ ظافًٍ ٌّاء  (S0)ِحٍٛي ِٓ حُضشإٔطلالا  (S1) اٌّحٍٛي  /-2

C1 = C0/ 4 

 . اٌّغرؼٍّح اٌضظاظٍح الأدٚاخ ِثٍٕا رٌه ٌرحمٍك اٌّرثؼح اٌطشٌمح أروش

 ٚ إٌّطٍك اٌغاص ِادج وٍّح  n(O2) تٍٓ اٌؼلالح إعرٕرط شُ اٌرفاػً ٌرمذَ ظذٚلا أٔشئ / أ – 3
(x)  َاٌرفاػً ذمذ . 

 xmax الأػظًّ اٌرمذَ أحغة /ب

  P(O2) . تذلاٌح (x)  اٌرمذَ ػثاسج أٚظذ P.V = n.R.T اٌّصاًٌ اٌغاص لأْٛ ترطثٍك /ج

 x = f(t) . اٌثٍاْ أسعُ شُ اٌعذٚي أوًّ /أ  /- 4

 t=100s . انهحظت فً لٍّرٙا أحغة ٚ ٌٍرفاػً اٌحعٍّح اٌغشػح ػثاسج أورة/ب

 x2 = f(t)   .(فً اٌثٍاْ اٌغاتك )اٌثٍاْ شىً وٍفٍا ِصً θ2 = 40ºC وأد إرا

R= 8,31 SI  ، 1L = 10 اٌّؼطٍاخ
-3

 m
3

 

  اٌرحٛي ِذج خلاي شاترا ٌثمى V1 اٌّحٍٛي حعُ أْ ٔؼرثش : ِلاحظح

 :انتمزَن انخامض 

H3O)  ِغ ِحٍٛي حّض وٍٛس اٌّاء CaCO3 )  )ٌرفاػً وشتٛٔاخ اٌىاٌغٍَٛ
+

(aq) + Cl
-
(aq) )  

:حغة اٌّؼادٌح اٌراٌٍح     

CaCO3 (s)  +  2 H3O
+

(aq) = CO2 (g)  +  Ca
2+(

aq)  +  3 H2O (l) 

ٔصة فً حٛظٍح ذحرٛي وٍّح ، C θ°25 =  ٌذساعح حشوٍح ٘زا اٌرفاػً اٌراَ فً دسظح حشاسج شاترح

ِٓ ِحٍٛي حّض وٍٛس اٌّاء ري  VA = 100ml ٚافشج ِٓ وشتٛٔاخ اٌىاٌغٍَٛ اٌصٍثح حعّا

إٌاذط ٚ اٌّغرمثً فً  CO2 ، ٔمٍظ ضغظ غاص شٕائً أوغٍذ اٌىشتْٛ C = 0.1 mol/l اٌرشوٍض

تٛاعطح ِمٍاط اٌضغظ ٚ ٘زا فً ٌحظاخ صٍِٕح ِؼٍٕح ٚ ٔغعً  V = 1L حٛظٍح شأٍح حعّٙا

:  إٌرائط فً اٌعذٚي اٌراًٌ 

  90   80    70      60     50     40 30  20    
10 

0 t ( s )  

69.4 65.4  60.9  55.6  48.8 41.2  33.2  22.
8 

12.
5 

0 P (CO2)   
.10

2
 (Pa)  

          X ( mol )  

.   أشئ ظذٚي ٌرمذَ اٌرفاػً ٌٍرحٛي اٌىٍٍّائً اٌحادز – 1 

     V  ,  P(CO2)   ,  T  ,   R : تذلاٌح tفً ٌحظح صٍِٕح  X  أٚظذ ػلالح ذمذَ اٌرفاػً/أ -   2 
   ;   R = 8.31 SI : أوًّ اٌغطش اٌصاٌس فً اٌعذٚي أػلاٖ ،  ٌؼطى /ب       

 ( T °K ) = ( θ °C ) + 273  .    
  . t = 50 s أٚظذ ذشوٍة اٌٛعظ اٌرفاػًٍ ػٕذ اٌٍحظح/ ض       

.   تاعرؼّاي عٍُ سعُ ِٕاعة  X = f ( t )  : اسعُ إٌّحٕى اٌثٍأً – 3

  .ٌٍرفاػً  Xmax أٚظذ اٌرمذَ الأػظًّ/   أ – 4
   . t 1/2   اعرٕرط ِٓ اٌثٍاْ صِٓ ٔصف اٌرفاػً/ب      

H3O ) احغة اٌغشػح اٌحعٍّح لإخرفاء شٛاسد اٌٍٙذسٍَٚٔٛ/د          
 .   t = 50 sعند المحظة  (+

.   بدلالة الزمن σ يمكن متابعة تطور هذا التحول بطريقة قياس الناقمية النوعية – 5
 كيف يمكنك توقع تغير الناقمية النوعية لممحمول بدلالة الزمن ؟  /أ 
:  تعطي بالعبارة t عند لحظة Xو مقدار التقدم  σ بين أن العلاقة بين /ب 

σ ( t ) = 4.25 – 580 X( t )   .    
   .σf و عند نهائية التفاعل t = 0عند المحظة  0σ أحسب قيمة الناقمية النوعية /ج 

ms . m: معبرا عنها ب C°25الناقميات المولية الشاردية لمشوارد عند الدرجة : تعطى 
2
 . mol

-1
   

      λ (H3O
+
) = 35.0      ;      λ ( Ca

2+
 ) = 12.0        ;     λ 

( Cl
-
 ) = 7.5                   

 

 

 

 

7 6 5 4 3 2 1 t (min) 

3 5 12 30 60 93 96 mol /l[   MnO4
-] 

480 420  360  300  240  180  120  60  0  t (s) 

39.8 39.5 39 38 37 34.5 30 17.5 0 P(O2)(KPa) 

         x (mol) 
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   :انتمزَن انظادص 

 الماء كلور حمض محلول من  V =100mLقدره  حجما حوجلة داخل نسكب t =0اللحظة  فً

H3O
Cl 

 المولً  تركٌزه C 0.1mol / L الحوجلة هذه داخل نضع وبسرعة ذلك بعد ثم 

 . الكرونومتر الوقت نفس فً نشغل و  CaCO3 الكالسٌوم كاربونات من m 2g قدرها كمٌة
  ضغط t لحظة  كل خلال علٌه المحصل الكربون أكسٌد ثانً غاز حجم قٌم القٌاسات بجدول نسجل

 . الجوي الضغط ٌساوي الغاز
440 400 360 300 220 160 100 40 0 t (s) 

120 120 118 113 103 93 79 29 0 V (CO2)ml 

التالٌة  الكٌمٌائٌة بالمعادلة التفاعل هذا ٌنمذج

. CaCO3S 2H3O

aq CO2g 3H2OLCa 


aq : 

T 25 . هً التجربة خلال المخبر حرارة درجة- : المعطٌات
0
C 

Patm 1.02010الجوي الضغط -
5
Pa  الكاملة الغازات ثابتR 8 .3 1 j .K 

1 
.m o l 

  

 M Ca 40 g / mol : الذرٌة المولٌة الكتل

 ،M O 16g / mol ،M H 1g / mol ، M C 12g / mol 

 . للمتفاعلات الإبتدائٌة المادة كمٌة  أحسب 1/-
 ؟ المحد المتفاعل هو ِٓ Xmax الأعظمً التقدم واستنتج . التفاعل تقدم جدول أنشىء/- 2

 قٌمته أحسب   T .  R  . V CO2    .Patm  بدلالة   t اللحظة  عندX     التقدم عن عبر .1.3./- 

 t 20s   اللحظة عند

 ؟ تام التفاعل هذا هل  V CO2 max  الأعظمً الحجم أحسب 2-3 -/ 

  الشكل فً كما x f t  البٌانً  المنحنى على حصلنا و  X التقدم قٌم حساب تم 4-  

 فسر . للتفاعل الحجمٌة السرعة عبارة أعط 1-4- /

 خلال التفاعل لهذا الحجمٌة السرعة تتغٌر كٌف

 .بٌانٌا التفاعل نصف زمن إستنتج - 4-2 . الزمن
 الناقلٌة بقٌاس التفاعل هذا تتبع ٌمكن 5-  1/  

 الشوارد الزمن ماهً بدلالة للمحلول σ  النوعٌة

 فً و t  0 اللحظة عند المحلول فً الموجودة

 . التفاعل فً تدخل لا التً الشاردة حدد  t اللحظة
 الناقلٌة تناقص التجربة خلال من نلاحظ 2-5-  

 أن علما الملاحظة هذه حساب بدون فسر . النوعٌة

 T 25°C عند للشوارد المولٌة النوعٌة الناقلٌة

 λClهً

7.5ms .m

2
.mol 

1
 λ Ca 

2
 12ms.m

2
.mol 

1 

، λ H O35ms.m .mol 


 

 

 :انتمزَن انظابغ 
S2O8ٌّٕزض اٌرحٛي اٌىٍٍّائً اٌزي ٌحذز  تٍٓ اٌثٍٍشٚوغٛدٌىثشٌراخ  

2
I ٚ شٛاسد اٌٍٛد -

-
 فً 

S2O8  :     اٌٛعظ  اٌّائً  ترفاػً ذاَ ِؼادٌرٗ 
2-

  +   2 I-        =           2SO4
2-

 + I2  

  t = 0  تذلاٌح اٌضِٓ ، ّٔضض فً اٌٍحظح C°35حابتتٌذساعح ذطٛس ٘زا اٌرفاػً فً دسظح حشاسج / 1

S2O8  ِٓ ِحٍٛي ِائً ٌثٍشٚوغٛدٌىثشٌراخ اٌثٛذاعٍَٛ V1=100mlحعّا  
2-

)    2K
+
 + ) 

C1=4.0.10ذشوٍضٖ اًٌٌّٛ 
-2

 mol /l ُِغ حع   V2=100mL ٍَِٛحٍٛي ِائً ٌٍٛد اٌثٛذاع ِٓ 

I-)    K
+
C2=8.0.10 .. ذشوٍضٖ اًٌٌّٛ(+ 

-2
 mol/l  ّٗفٕحصً ػًٍ اٌّضٌط حعVT=200ml 

 أٔشئ ظذٚلا اٌرفاػً اٌحاصً  -  /أ

S2O8 ]- اورة ػثاسج اٌرشوٍض اًٌٌّٛ /ب
ٚ       C1 . V1  .  V2 فً اٌّضٌط خلاي اٌرفاػً تذلاٌح    [2-

[ I2]اٌرشوٍض اًٌٌّٛ ٌصٕائً اٌٍٛد فً اٌّضٌط  

S2O8 ]-احغة لٍّح /  د
   (  (t=0 اٌرشوٍض اًٌٌّٛ ٌشٛاسد اٌثٍشٚوغٛدٌىثشٌراخ فً اٌٍحظح   [2-

ٔأخز  فً أصِٕح ِخرٍفح ػٍٕاخ  ِٓ .ٌّراتؼح اٌرشوٍض اًٌٌّٛ ٌصٕائً اٌٍٛد اٌّرشىً تذلاٌح اٌضِٓ-  /2

  ٚ ٔثشد٘ا ِثاششج تاٌّاء اٌثاسد ٚاٌعٍٍذ ٚ تؼذ٘ا ٔؼاٌش شٕائً اٌٍٛد V0=10mLاٌّضٌط حعُ وً ػٍٕح 

S2O3 تٛاعطح  ِحٍٛي ِائً ٌصٍٛوثشٌراخ اٌصٛدtiٌَٛاٌّرشىً خلاي اٌّذج 
2-

)    2Na
+
ذشوٍضٖ ( + 

C =1.5.10اًٌٌّٛ 
-2

 mol /l   ًفً وً ِشج ٔغع ٚV َحعُ ِحٍٛي  شٍٛوثشٌراخ اٌصٛدٌَٛ اٌلاص 

 :لاخرفاء شٕائً اٌٍٛد  فٕحصً ػٍى ظذٚي اٌمٍاعاخ اٌراًٌ

  ٌّارا ٔثشد اٌؼٍٕاخ ِثاششج تؼذ فصٍٙا ػٓ اٌّضٌط - أ

S4O6)  .(-I2 / I)فً ذفاػً اٌّؼاٌشج ذرذخً اٌصٕائٍراْ   - ب
2-

/ S2O3
2-

اورة اٌّؼادٌح . (

 . إسظاع اٌحاصً تٍٓ اٌصٕائٍرٍٓ–الإظّاٌٍح  ٌرفاػً الأوغذج 

  تٍٓ ِغرؼٍٕا تعذٚي ذمذَ ٌرفاػً اٌّؼاٌشج أْ اٌرشوٍض اًٌٌّٛ ٌصٕائً اٌٍٛد ػٕذ اٌرىافئ  -رـ 

 : ٌؼطى تاٌؼلالح 

 . أوًّ اٌعذٚي اٌمٍاعاخ /د

 f(t)  [ I2] = اسعُ ػٍى ٚسلح ٍِّرشٌح اٌثٍاْ/ه
  (t=20 min) احغة تٍأٍا اٌغشػح اٌحعٍّح ٌٍرفاػً فً اٌٍحظح /و

 

 :انتمزَن انخامن 
 – C2H5Br(l) + OH(aq)- = C2H5OH(l) + Br(aq)   المعادلة ذي التام التحول نفرض

  :هً للمتفاعلات الإبتدائٌة  التراكٌزV = 1.0 L . التفاعلً المزٌج حجم

C2H5Br i = 3 . 10-2 mol.L-1 ٚ  . OH- i = 7 . 10-2 mol.L-  

 من mL 10 نأخذ  ذلك أجل ومن . الزمن خلال المتبقٌة  -OH كمٌة نقٌس التفاعل حركٌة لمتابعة

H3O  )-الأزوت حمض بمحلول بمعاٌرته نقوم ثم ، الجلٌد فً نضعها و المحلول
+
 + NO3) ذي 

10 . 5 .التركٌز
-2 

mol.L-التكافؤ  حجم  ثم نقٌس VaE 

4 3.5 3 2.5 2 1.5 1 0.5 t ( h) 

9.48 9.69 10.00 10.35 10.78 11.31 11.98 12.84 VE (ml) 

 

60 45 30 20 15 10 5 0 t (min) 

16.7 15.3 13.1 10.4 8.7 6.7 4.0 0 V (mL) 

        [ I2] mmol/l 

 

t (s) 

x(10
-3

mol) 

1 

500 

(s) 
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 -OH . شوارد و الحمض بٌن المعاٌرة تفاعل معادلة أكتب  أ/- 1

 ؟ التفاعلً الوسط فً  OH  تركٌز و المأخوذة mL 10 فً -OH  تركٌز عن تقول ماذا  -    ب

  : n(OH-) =100CaVaE   الاتٌة بالعلاقة تعطى التفاعلً الوسط فً n(OH) أن بٌن  أ/- 2

 . السابقة الأزمنة خلال  n(OH-) أحسب      ب
 . اللحظات نفس فً x التقدم أستنتج و  ج    

 x = f ( t ) . البٌان أرسم  أ/- 3

 -OH . ل الإبتدائٌة الحجمٌة السرعة حدد  ب
 t1/ 2. التفاعل نصف زمن استنتج ، وxmax الأعظمً  التقدم حدد - /- 4

 

 :انتمزَن انتاطغ 

   /- Iالمحاليل تحضير : 
              بتركٌز K2Cr2O7 البوتاسٌوم لبٌكرومات  ((S1 مائً محلول منmL  100  نحضر

.C =0,2mol/L 

 .ل المحلو هذا لتحضٌر اللازمة المذاب مادة كمٌة  أحسب / -1 
 = M (C2H6O)   للماء بالنسبة 0,8 الكثافة ذي C2H6O الإٌثانول من  mL 1,2  نأخذ  .2 - / 

46g/mol) . 

 . الإٌثانول مادة كمٌة أحسب -

II-/ الكيميائي التحول  نمذجة : 
 . المركز الكبرٌت بحمض المحمض ( (S1 المحلول مع الكحول نمزج t = 0 اللحظة فً

 للثنائٌتٌن الموافقتٌن الصفٌتٌن المعادلتٌن أكتب .1 -/
  : C2H4O2/C2H6O , Cr2O7

2-
/ Cr 

3+
 

 . الحادث الكٌمٌائً التحول معادلة  استنتج/-  .2

 . التحول هذا حدوث مؤشر أذكر .3 -/
 .دالمح المتفاعل عٌن .4 -/ 

 -/.IIIالزمنية المتابعة  :
Cr شوارد مادة كمٌة متابعة من تمكنا 

 : التالٌة النتائج على فحصلنا من الز خلال المتشكلة 3+

 
 
 

 
 . الزمن بدلالة n(Cr 3+)لـ   الممثل البٌان مٌلٌمترٌة ورقة على مثل .1

 . التفاعل تقدم جدول أنجز .2
 التفاعل نصف زمن البٌان من استنتج .3
.I V  النتائج تحليل :  
 Cr  الشاردة تشكل سرعة و لتفاعل ا سرعة تربط التً العلاقة حدد-  .1 / 

+
 
3 

 t2 = 40s, t = 10s, t1 =  0. اللحظات عند التفاعل سرعة عٌن-   .2 /

 .الزمن خلال التفاعل سرعة تطور فسر .3/ -  

 

 2008ث ر   :انتمزَن انؼاشز 
 

نرٌد دراسة تطور التحول الكٌمٌائً بٌن شوارد محلول  1S لبٌروكسودٌكبرٌتات 

 البوتاسٌوم    
aqaq OSK   2

و شوارد محلول ٌود البوتاسٌوم822    aqaq IK   

mLV حجما 0tلهذا الغرض نمزج فً اللحظة . فً درجة حرارة ثابتة 501  من 

المحلول  1S ًتركٌزه المول LmolC /100,2 1

1

  مع حجمmLV 502  من 

المحلول  2S ًتركٌزه المولLmolC /0,12  .

2نتابع تغٌرات كمٌة مادة 

82OS المتبقٌة فً الوسط التفاعلً فً لحظات زمنٌة 

 : 3-الشكل. مختلفة ، فنحصل على البٌان الموضح 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

: ننمذج التحول الكٌمٌائً الحاصل بالتفاعل الذي معادلته 

       aqaqaqaq SOIOSI   2

42

2

82 22 

redoxحدد الثنائٌتٌن - 1 .  المشاركتٌن فً التفاعل /
. أنشىء جدولا لتقدم التفاعل - 2
.  ػٍّا أْ اٌرفاػً ذاَحدد المتفاعل المحد- 3

التفاعل ٔصف عرف زمن - 4 2/1t وإستنتج قٌمته بٌانٌا  .

أوجد التراكٌز المولٌة للأنواع الكٌمٌائٌة المتواجدة فً - 5

الوسط التفاعلً عند اللحظة  2/1t. 

 اعرٕرط تٍأٍا لٍّح اٌغشػح اٌحعٍّح ٌٍرفاػً فً اٌٍحظح  /- 6
 t = 10 min 

 
 

60 50 40 30 20 10 5 t(s) 

20 19 18 16 13 9 6 n(Cr3+) (mmol) 
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 :انتمزَن انحادٌ ػشز 

 
 :انتمزَن انخانٍ ػشز 

 

 
 :انتمزَن انخانج ػشز 
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 2011ع تذ    بكانىرَا: انتمزَن انزابغ ػشز 

 

 

 

 
 :انتمزَن انخامض ػشز 
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 :                                                               .           : 3  +    +     .

 

 

I-/                   : 
1-/                               :  

                          :                              :   n=
𝒎

𝑴
                             :      n=

𝑽𝒈

𝑽𝒎
 

                              𝑪 =
𝒏

𝑽
                                                       :         : 𝑪𝒎 =

𝒎

𝑽
      

                :             2= V2 - V1        C1V1 = C2V Veau 

               F                                𝑭 =
𝑪𝟏

𝑪𝟐
=

𝑽𝟐

𝑽𝟏
 

                                                                           :  PV = nRT 

P                ( Pa) V  :          ( m
3)      n:              ( mol ). 

T  :                    (      )   ( K
0) R:                     R = 8.31. 

2 -/                    :  
         G                  : σ  K G =                        ( S )    K   :           . 

                 σ        :     ((  λ x+ [ X+ ] + λ x- [ X- ]  ∑   σ =  λ x+                                  x+ . 

3-/                 : 
         Ox   :                   (    ,       ,     (                                                   . 

        Red :                   (     ,       ,     )                                                  . 

       :                                                                                  Red .   

       :                                                                                 Ox..  

    Red                 أك          OX  +  ne 

 ارجا 

                            :                                         Red1 )  /1 OX (  Red2 )   / 2 OX (  

    OX1  +  Red2                             Red1  +    OX2              
                                              :  

1-/                                     O  ٚ                 H . 

2-/                                      H2O)) 
3-/                                         (    H

+
H3O أو  

+
)  

4-/                                    ( e- ) 

                           :       H               H3O
+
))                                                          

                   :       H2C2O4             MnO4
- :                         (CO2 / H2C2O4) .  (MnO4

-
/ Mn

2+
). 

:                            5 * ( H2C2O4  +    2H2O                                   2CO2  +  2H3O
+
 + 2 e-    ) 

:                            2 * ( MnO4
-  +  8H3O

+
  +  5e-                                      Mn

2+  +    12H2O  ) 

   :                       2 MnO4
-  +    5H2C2O4 +  6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2  + 14H2O 

4 -/                 :   
1-/                                     

2 MnO4
-  +    5H2C2O4    +      6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2       +      14H2O ذمذَاي X              

          
       
           

0 0           
       
     

 n2 n1  x=0                  

10 x 2 x  n2 -  5 x  n1 -  2 x x(t)                  

 Xf10  Xf2 n2 -  5 xf n1 -  2 xf xf                 

2-/                                        

2 MnO4
-    +    5H2C2O4      +    6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2     +    14H2O ذمذَاي  X                

         
       
           

0 0          
       
     

C2V2 C1V1 x=0                  

10 x 2 x C2V2 -  5 x C1V1- 2 x x(t)             

10 xeq 2 xeq C2V2 -  5 xeq C1V1- 2 xeq xeq             

10 xeq 2 xeq C2V2 - 5 xeq C1V1- 2 xeq xeq             

            :                                                                                                .  

                              
𝒏(𝑴𝒏𝑶𝟒−)

𝟐
=

𝒏(𝑯𝟐𝑪𝟐𝑶𝟒)

𝟓
  .                               n(MnO4

-) = C1V1   n(H2C2O4) = C2V2eq 

 

                  BAC 2012   .     :                  
 

                     

II-/            :   

  :  ُمُائٍ نتحىل انشمنُت انمذة/- 1
   )                           (                                                                                      :اٌغشٌؼح اٌرحٛلاخ

 ( ...……          pH    *       *              * )                                                         : اٌثطٍ ح اٌرحٛلاخ

 .                                                                                                : ظذا اٌثطٍ ح اٌرحٛلاخ

                                                                   :: نحز ُتا انؼىامم/- 2

  دسظح اٌحشاسج(la tempirature):                                                       . 

 خٌٍّرفاػلا الاترذائً اٌرشوٍض:                                                                                 . 

 اٌّحفض( اٌٛعاطح((le cataliseure) :                                                                    . 

،+Fe3+ Co2 ِصً اٌّرعأغح اٌٛعاطح)
 (انكت س ِصً أضٌُ الإٔضٌٍّح اٌٛعاطح ، انب تُن ِصً اٌّرعأغح غٍش اٌٛعاطح 

                                                                                             .: انمزهزٌ انت ظُز/- 3

  :  ُمُائٍ نتحىل انشمنُت انمتابؼت/- 4
 Xالت                                                     )أو انتز ُش (انمادة  مُت                                          

 ,                                      : 

 . اٌٍٍٛٔح  اٌّؼاٌشج: اٌىٍٍّائٍح اٌطشق
PH (H3Oاي )أحد المتفاعلات أوالنواتج غاز(اٌحعُ أو اٌضغظ )اٌّحٍٛي ٌحرٛي ػٍى شٛاسد(إٌالٍٍح لٍاط: اٌفٍضٌائٍح اٌطشق

  (أحدالمتفاعلات أوالنواتج+

                                                           : انت اػم طزػت/- 5

v ( حٍس 1 وّا ٘ٛ ِٛض  اٌشىً )t1  ٚt2اٌغشػح اٌّرٛعطح  : ِمذاس ِٛظة ٌحغاتٙا ٌىفً حغاب ًٍِ اٌّغرمٍُ اٌماطغ ٌٍثٍاْ فً إٌمطرٍٓ اٌّٛافمرٍٓ ٌٍحظرٍٓ  =
𝛥𝑥

𝛥t
 

v( حٍس 2 اٌّؼرثشج وّا ٘ٛ ِٛض  اٌشىً ) tاٌغشػح اٌٍحظٍح : ِمذاس ِٛظة ٌحغاتٙا ٌىفً حغاب ًٍِ ِّاط اٌثٍاْ فً إٌمطح اٌّٛافمح ٌٍحظح  =
𝛥𝑥

𝛥t
 

         ػ  ت انظزػت انهحظُت بظزع انتشكم وا خت اء:

  𝑣 =
𝑑𝑥

𝑑t
=

1

𝑎
(− 

𝑑𝑛𝐴 

𝑑t
 ) =

1

𝑑
( 

𝑑𝑛𝐷

𝑑t
 ) 

t1/2سمن ن   انت اػم     (1٘ٛ اٌضِٓ اٌّٛافك ٌثٍٛؽ اٌرفاػً ٔصف ذمذِٗ إٌٙائً اٌشىً )   :

 وما توفٌقً الا با 

 

 اٌغشػح اٌّرٛعطح

 (1اٌشىً )

اٌغشػح اٌٍحظٍح 

 2ٌٍرفاػً اٌشىً )

  عشػح ذشىً
D( ً3 اٌشى) 

 Aعشػح اخرفاء
 (4اٌشىً )

اٌغشػح  اٌحعٍّح 

 (1اٌّرٛعطح اٌشىً )

اٌغشػح  اٌحعٍّح 

 (2اٌٍحظٍح اٌشىً )

اٌغشػح  اٌحعٍّح 

 6 اٌشىً Dٌرشىً

اٌغشػح  اٌحعٍّح 

 5اٌشىً  Aلاخرفاء

𝑣𝑚 =
𝛥𝑥

𝛥t
  𝑣 =

𝑑𝑥

𝑑t
 𝑣𝐷 =

𝑑𝑛𝐷

𝑑t
  𝑣𝐴 = −

𝑑𝑛𝐴

𝑑t
  𝑣𝑚 =

1

𝑉

𝛥𝑥

𝛥𝑡
 𝑣 =

1

𝑉

𝑑𝑥

𝑑𝑡
 𝑣𝐷 =

𝑑[𝐷]

𝑑t
  𝑣𝐴 = −

𝑑[𝐴]

𝑑t
  

   

  (1اٌشىً )   (2اٌشىً )   (3اٌشىً ) 

   

  (4اٌشىً )   (5اٌشىً )   (6اٌشىً ) 

 t (s) 

nD (mol) 

b 

a 

 t  

Δ t  

ΔnD 

 t (s) 

x (mol) 

b 

a 
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